Друзі-виконавці

Назарій Яремчук
Народний артист України, соліст та керівник ВІА «Смерічка», перший виконавець багатьох пісень Івасюка
більше | дискографія | послухати
Василь Зінкевич
Народний артист України, соліст ВІА «Смерічка» та «Світязь», перший виконавець багатьох пісень Івасюка
більше | дискографія | послухати
Софія Ротару
Народна артистка України, Росії та Молдови, солістка ВІА «Червона рута», перша виконавиця багатьох пісень Івасюка
більше | дискографія | послухати
Ігор Кушплер
Народний артист України, соліст Львівського театру опери та балету ім. І. Франка, перший виконавець «Літа пізніх жоржин» та «Нам спокій, друже, тільки сниться»
більше
Марія Миколайчук
Заслужена артистка України, виконавиця народних пісень
більше
Олена Кузнецова
Перша виконавиця «Червоної рути» та «Водограю», викладачка вокалу, керівниця ансамблю «Марічка»
більше | дискографія | послухати
Лідія Відаш
Заслужена артистка України, естрадна співачка, перша виконавиця «Я піду в далекі гори», «Відлуння твоїх кроків» та інших пісень Івасюка
більше | дискографія | послухати
Павло Дворський
Народний артист України, соліст ВІА «Смерічка», композитор і співак
більше | дискографія
Віктор Морозов
Композитор, засновник ВІА «Арніка», керівник ВІА «Смерічка», засновник театру-кабаре «Не журись!», виконавець сатиричних політичних та авторських пісень, письменник
більше | дискографія | послухати
Віктор Шпортько
Народний артист України, співак
більше | дискографія | послухати
Євген Коваленко
Заслужений артист України, композитор, музичний керівник ВІА «Кобза»
більше
Віка Врадій
Співачка, солістка ВІА «Арніка», “Королева Українського панку”
більше | послухати
Назарій Назарійович Яремчук

Я бачив у піснях його душу —
вона здається мені блакитноокою.
Так Назарій говорив про Володю.


Назарій Яремчук народився 30 листопада 1951 року в селі Рівня Вижницького району Чернівецької області в селянській родині Назарія та Марії Яремчуків. Був четвертою й наймолодшою дитиною. Мав братів Степана, Богдана та сестру Катерину.

1 вересня 1959 року пішов до школи у рідному селі. В юнім віці життя здавалося безтурботним, але у дванадцять років Назарій пережив перший тяжкий удар, коли помер батько. Мати вимушена була віддати сина до Вижницької школи-інтернату. До навчання ставився добросовісно, займався у гуртках надаючи перевагу хоровому. Після закінчення восьми класів у школі-інтернаті Назарій продовжив навчання у Вижницькій середній школі №1, яку закінчив у 1969 році.

Після невдалої спроби вступити на географічний факультет Чернівецького університету за направленням військкомату навчався на курсах водіїв. Після занять залишався послухати репетиції ВІА «Смерічки», яким керував Левко Дутківський. Керівник ансамблю помітив постійного відвідувача та запропонував заспівати пісню на вибір. Це була пісня Ігоря Поклада «Кохана». Голос сподобався, і Назарія прийняли до ансамблю. Тож з осені 1969 року хлопець почав співати у «Смерічці».

Знайомство з молодим буковинським композитором, студентом медінституту Володимиром Івасюком відіграло велику роль у житті «Смерічки». Глядачі почули неповторні «Червону руту», «Водограй», «Милу мою». А потім — безліч інших пісень молодого автора. Хлопці здружилися на все життя. Влітку 1971 року відбулися зйомки музичного фільму «Червона рута». Цей фільм зробив солістів Назарія Яремчука та Василя Зінкевича народними улюбленцями. Але під час зйомок сталася друга трагедія — померла його мати Марія [image: image1.jpg]


Даріївна.

«Пісня–71»Далі були перемоги на конкурсах  та «Пісня–72». В 1972 році за виконання пісні «Горянка» солісти ВІА «Смерічки» були удостоєні звання лауреатів Всесоюзного конкурсу «Алло, ми шукаємо таланти». У 1973 році ансамбль запрошують на професійну сцену в Чернівці. Співати в філармонію переходить і Яремчук. Назарій закохується в Олену Шевченко, цього ж року вони побираються. Первістка назвали Дмитром, а згодом народився Назар. Та цей шлюб не приніс йому щастя — розлучення. В 1978 році Яремчуку присвоєно звання заслуженого артиста України. Його нагороджено орденом Дружби народів.

Коли сталася ще одна трагедія, — вбивство Володимира Івасюка, — Назарій був одним із перших, хто незважаючи на заборону влади приїхав на похорон до Львова. Тоді це могло коштувати всього: кар’єри, спокою, репутації. Траурна колона починалась з великого вінка з білих квітів, який Яремчук ніс із Левком Дутківським. Це було дуже небезпечним в той час, та Володимир був їхнім великим другом, і наслідки нікого не цікавили. У 1980 році співак вперше виконав пісню «Скрипка грає», потім «Пісня пам’яті», присвячені Володимиру.

1981 рік став для Назарія стежкою до міжнародного визнання. Ансамбль представляє державу на міжнародному конкурсі «Братіславська ліра». Соліст Яремчук став його лауреатом. У 1982 Назарій — лауреат республіканської премії ім. Миколи Островського. 1985-го — дипломант ХІІ Всесвітнього фестивалю молоді і студентів у Москві. У 1987 Назарію присвоєно звання народного артиста України. Через рік закінчив факультет сценічної режисури Київського державного інституту культури ім. Карпенка-Карого. 2 лютого 1991 року Яремчук одружився вдруге. Шлюб із Дариною 1993 року подарував співаку доньку Марічку. 1991–1993 — роки поїздок в Канаду, США, Бразилію… У багатьох країнах світу почули його пісні. За кордоном відбулася довгоочікувана зустріч із братом. У батька Назарія був син від першого шлюбу Дмитро на 27 літ старший за майбутнього співака. В 40-х роках він брав участь в одному з націоналістичних групувань. Після війни Радянської влади не прийняв та втік до Канади.

У 1995 році співак їде на лікування до Канади, але операція не допомогла. Він повертається на Україну доспівати свої останні пісні. 30 червня довготривала хвороба забрала життя Назарія Яремчука. Він лежав у білій вишиванці, навколо труни в жалі стояло море людей… Співця поховали на центральному кладовищі Чернівців. Посмертно Назарію Яремчуку присуджено Шевченківську премію.

Назарій Яремчук за своє життя написав свої спогади про Володю Івасюка, повну версію яких ми публікуємо.

* * *

«Володимир Івасюк — співець синіх гір»

Немає на світі двох однакових людей, як немає двох однакових листочків. У своїй суті кожна річ неповторна. Тому будь-яке порівняння хибує на неточність. Однак саме з порівняння хочеться почати свою розповідь.

У природі зустрічаються коштовні камені, що справжню цінність здобувають лише після копіткого шліфування. Нові форми і зміст вражають відтак своєю непідробністю, багатством кольорів і тонів, а іноді, розгортаючи породу людських особистостей, осліплюєшся — перед тобою безцінний скарб чаруючої людської обдарованості і таланту. Цей скарб, на відміну від коштовних каменів, людина шліфує сама, залишаючи лише успадковану від природи основу, як і трапилося з людиною, чиє життя було зіткане з чорних і червоних ниток, назва яким — музика, поезія, пісня, любов до людей, до народу свого, до своєї сім’ї. По небутті його сплив час. Зайвою окалиною відпали невизнання, невіра в його непересічний талант і зайві емоції. Незалежно від наших побажань виблискують нині і виблискуватимуть ще майбутні грані його геніальної обдарованості, грані творця, новатора і таланту потужної, як сказав би Іван Франко, сили.

Спадає на пам’ять перша зустріч з автором «Червоної рути» Володимиром Івасюком. Це був молодий, міцно збитий хлопець у синій спортивній куртці, з красивими і по-гуцульськи гордими рисами обличчя. Здоровий рум’янець підкреслював його весело-спостережливий блиск очей, а були вони, наче небо після зливи — голубими, очей, на які спадало гарне каштанове волосся. Різьблене підборіддя свідчить про твердий і рішучий характер. Володя невідривно дивився на зелені поля Буковини, що миготіли у вікні автобуса. Поля поволі змінювалися мрійливими пагорбами, які далі переходили у гори. Як писала про нього одна канадська газета, Володимир Івасюк — співак синіх гір. Він нестямно любив свої гори. В його піснях вони поставали живими героями, мріяли, співпереживали і сумували разом зі своїм автором. У горах він знайшов червону руту, що полум’янітиме у серцях людських вічним вогнем його щедрої і доброї душі…

Лише вчора-позавчора я став студентом Чернівецького держуніверситету, а того дня вертав додому, з радістю наспівуючи пісні «Смерічки». На щастя нагодився знайомий журналіст з місцевого телебачення — Жан Макаренко. На зупинці у Вашківцях він познайомив мене з Володею. То було у серпні 1970 року. На той час Володя уже був автором «Червоної рути», яку запропонував редакції телебачення. Головний режисер В. М. Селезінка, який знав Володю як здібного скрипаля і співака, був здивований. Хлопець приніс пісню. Селезінка був приємно вражений і запропонував використати її у видовому ролику з краєвидами Карпат і водограїв. На цей час ми вже в «Смерічці» співали одну із Івасюкових пісень — «Я піду в далекі гори» — надзвичайно імпульсивну і життєрадісну співанку. Виявляється, їхали вони до Косова, де піниться напрочуд красивий водоспад Гук. Там оператор Дмитро мав зняти той видовий ролик і Володя у захваті розписував кожен кадр, кожен куплет. Отож знайомство з тим Івасюком закарбувалось у душі і буде зі мною завжди. Зустріч, одначе, перевершила всі мої сподівання. На все життя вразила його особливість характеру — не викладати себе одразу, не звалювати на голову співрозмовника масу інформації і лавину інтелектуальних резюмувань. Він вводив мене у свій неповторний світ поволі, розкриваючись щоразу несподіваними закутками залюбленої у гори, в людей, душі; ще більше несподіваного залишав на потім. До кінця не розкриваючись, він не давав найменшого приводу пізнати себе у всій своїй складності. Можу лише з впевненістю сказати одне, що Володимир Івасюк жив у чотирьох вимірах. Це був Поет, Композитор, Художник, Людина. Віддати перевагу тільки одній рисі важко, як і нелегко знайти кожній точне роз’яснення. Залишається крок за кроком відтворювати його будні і свята. Цим короткочасним святам, власне, більше передували будні, мозолясті і напружені. Праця залишала короткі години перепочинку.

Першими виконавцями «Червоної рути» критики, музикознавці і звичайні шанувальники естрадного мистецтва вважають мене і Василя Зінкевича. Це твердження пішло гуляти між людей з легкої руки самого Володимира Івасюка, який завжди зичив популярності своїм колегам і друзям, але пальма першості належить не нам, а самому авторові популярного твору. Композитор і поет Володимир Івасюк сам володів чудовим за тембром і красою голосом, який і окрилив «Червону руту» з підмостків Чернівецької студії телебачення. Цей варіант і слід вважати оригіналом. А наш — просто відомий ширшому загалу слухачів. Свого часу пісня «Червона рута» на фоні стрімких потоків вод з-під Гука, водограю побіля Косова в Карпатах, обійшла екрани України і надовго заполонила серця людей.

Непомітно ніби, але впевнено і дужо сходила його зоря. Жаль лише, що була вона серпневою, короткочасною на життєдайне світло. Однак на небі творчості залишила вона незгасний світ. Зоря ця горіла тільки для людей…

Екран сприяв його популярності. Пригадую вересневий день 1970 року. Після третьої пари університетських занять викликають мене на Театральну площу, де йшли зйомки передачі «Камертон доброго настрою». Був погожий осінній день, день, коли люди вперше почули у Володиному виконанні «Червону руту» і «Водограй». До самої площі — не пройти. Її обступили сотні людей. З вікон медінституту, де на той час навчався Володя, визирали студенти. Сонце сяяло у променях бабиного літа, а над Чернівцями лунали пісні Володимира Івасюка. Сам він сидів на лаві під деревами — смерічками та ялинками, — і розмовляв із дівчиною… Увага ж операторів зосереджувалась на безпосередніх учасниках передачі, на Софії Ротару, скажімо. Вона співала пісню «Валентина». Співала натхненно, вражаючи. З іменем Володимира Івасюка тісно пов’язаний її творчий злет…

Зі сходинки на площі я співав, пригадую, «Юність смерек, мов незрівнянний світ краси…». Оддалік стояли добре знайомі мені Валерій Громцев, Левко Дутківський, Марія Ісак, Софія Ротару, Василь Зінкевич, Василь Селезінка, Василь Стріхович. Останній (тон-режисер місцевої студії телебачення) записував на плівку пісні композитора Володимира Івасюка і всіх тих, хто був на площі. Через камеру ми несли глядачам світ не лише краси, але й своїх почувань і мрій. Багато хто з імпровізованих підмостків передачі «Камертон доброго настрою» виглядав своє майбутнє. І пов’язував його з людиною, яка скромно сиділа на лаві під ялинами. Отже, 13 вересня 1970 року — це день народження «Червоної рути» і «Водограю». І хоч пісні прозвучали одночасно, доля у них була різна. «Червона рута» відразу не тільки затьмарила «Водограй» але й інші пісні.

Після «Камертону доброго настрою» друге життя «Червоній руті» дав однойменний фільм режисера Романа Олексіва. Це своєрідна стрічка за участю цілого сузір’я талантів нашого краю. На першому місці був, звичайно, Володя. Його пісні — «Я піду в далекі гори», «Водограй», «На швидких поїздах» — стали справжньою окрасою стрічки. А чого тільки варта його поезія до пісні Валерія Громцева «Залишені квіти»! Я ніскільки не обмовився — поезія найвищої проби.

Не зітреться ніколи з пам’яті найбільш творчий, і тому напружений до неможливого, період перед зйомками фільму, коли безсонними ночами сиділи ми на телестудії. Запис фонограми робив знайомий вже Василь Стріхович. Репетиції. Оркестри. Апаратура. Сотні дублів. Переспівано стільки ж пісень. Не знали спочинку не тільки режисери фільму, але й Володя, Софія, Левко, Василь і Марійка Ісак. Над ранок буквально валилися з ніг, але ледь вийшовши на вулицю, почувши щебет невгамовного птаства, ми ніби відроджувалися…

Нарешті у сінокосному серпні учасники зйомок зібралися в Яремчі. Володя приїхав з нерозлучною гітарою. На композиторові — джинси, синій спортивного крою светр. Володя стоїть у колі друзів. Погляд його ледь замріяний. Голова гордівливо відкинута назад…

У Яремчі він часто наспівував одну мінорну французьку пісню. Інтерпретував її напрочуд вдало. Цю пісню співав в автобусі, коли ми вертались із зйомок. Співав, задумливо вдивляючись через заплакані від дощу вікна на присмирнілі гори.

Якщо дотримуватися строгої хронології подій, згаданим зйомкам передували наші зустрічі у Вижниці. До гірського райцентру він приїжджав ранковим поїздом, проводив з нами не одну годину. В результаті народилося чимало оркестрових пісень, цікавих задумів. Наприклад, пісня «Відлуння твоїх кроків», котру згадую я у хвилини душевного сум’яття. Заспівати її Володя запропонував Василеві і мені. Після прослуховування зійшлися на думці віддати твір моєму напарникові по сцені. Вона й прижилася в репертуарі Зінкевича.

З приводу вижницьких зустрічей: Володя завжди був веселим і переповненим задумів. Він носив при собі нерозлучний (кавового кольору) портфель, у якому, крім книг, зошитів, білого халата і стетоскопа, завжди лежав чистий нотний папір. Любив Володя свій портфель по-особливому. Завжди з якимось побожним трепетом клацав замком, витягаючи рукописи нових творів. Згодом придбав складний польський чемоданчик, але запам’ятався він чомусь менше, хоч теж вигойдував його задуми, супроводжував у дорозі. Не менше валіз дорогі мені спогади про його появу в будинку культури, де він ручкався і сідав за стареньке фортепіано. Починав наспівувати…

Одного разу Володя приїхав до Вижниці як ніколи веселий, викликав нас з Василем з будинку культури і мовив: «Ану, хлопці, послухаєте зараз…»

Володя сів на найближчу лавку і заспівав:

Ой зробив хлопчина та й дві красні скрипки,
Розділив на двоє снів своїх красу…

Я не відривав погляду від обличчя композитора. Воно було одухотворене. Вражав голос — напрочуд міцний, сталевий і водночас ніжний та розлогий. Цей голос проникав у всі закапелки серця, оживав легендою і віддалявся-віддалявся, залишаючи по собі біль і терпкий щем.

Де тільки і за яких обставин не доводилося нам зустрічатися, але жодного разу не бачив його за робочим столом в чернівецькій квартирі. Складалося враження, що Володя, вічно рухливий, палкий любитель мандрівок, ніколи не замикає себе у чотирьох стінах. Побувавши перший раз у помешканні, я щиро поспівчував йому. Жила сім’я Івасюків на вулиці Маяковського. У Львові йому теж випала вулиця з такою назвою. Телефонний апарат не переставав дзвонити. Добрі знайомі і люди, яких він часто і у очі не бачив, не давали йому спокою. Де тут було до праці!…

Цього разу Володя запросив мене і Василя Зінкевича. Сім’я Івасюків отримала нову квартиру, приводила її до ладу. Донедавна композитор невгамовно бігав по ґаздівству, шукаючи то замки, то шпаклівку, то фарбу, а тепер чекав нас із таємничою посмішкою.

— Так що, діду, треба їхати до Москви. Викликають на «Пісню–71», всесоюзний фінал. Під оркестр Силантьєва ти, Василь і я повинні заспівати «Червону руту». Аранжувати пісню доведеться мені особисто. Для великого складу музикантів не пробував ніколи, але треба…

Побачивши в наших очах радість і схвалення, Володя сів за свій рояль. Взяв ля-мінорний акорд.

— Отут, я думаю, — сказав він, — краще буде, якщо замість жіночого голосу прозвучить гобой…

До Володі на квартиру ми приходили кілька днів поспіль. На телефонні дзвінки просто не зважали, поринувши з головою у роботу. На своєрідних репетиціях Зінкевич і я наспівували пісню, а Володя звіряв оркестровку. Майже усі оркестровки, до речі, він завжди писав сам. Кожну сприймав, наче «уберю» людини. Часто любив повторювати: «Від того, як одягнеш пісню, значною мірою залежатиме її звучання». Йому, як авторові, легко було знаходити найпотрібніші шати. Особливо він полюбляв писати партії «для дерева», тобто для дерев’яних духових інструментів — гобоя, флейти, фагота. Під час наших репетицій на його роялі лежали також томи для оркестрування великих симфонічних оркестрів. Вони ніби виявляли його давні мрії підкріпити свої знання консерваторською освітою.

До Москви вилітали ми грудневим холодним ранком. У літаку, тримаючи ноти на портфелі, Володя дописував оркестровку. До надсадного реву двигунів його пам’ять долучала голос флейти, гобоя, скрипок і… хвилювання, хвилювання…

На Буковині ми залишили справжню золоту осінь. Москва ж зустрічала снігом…

Фінал конкурсу «Пісня–71» зібрав чимало зірок тодішньої естради: Магомаєв, Хіль, Кобзон, Зикіна, початкуючий Лещенко… Десятки відомих імен. До участі у конкурсі допускалися навіть композитори без консерваторських дипломів. Тепер їм чомусь закрито дорогу. Через необдумане, як на мене, обмеження, скільки чудових пісень ми не почули взагалі або ж почули з непростимим запізненням.
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ВасилемНаш вихід на сцену. Ми з  з’явилися у білих стилізованих гуцульських костюмах. Сліпуче сяяли прожектори. Телевізійні камери, наближення хвилюючої хвилини відчутно сковували поведінку. Та ще великий симфонічний оркестр. Після заключного голосу гобоя ми взяли перші ноти. Після конкурсу критика назвала наш виступ визначним. Володимирові Івасюку було вручено диплом лауреата фестивалю і мініатюрний рояль з написом «Пісня–71». Усім нам ще подарували метрові макети Останкінської вежі, на яких ми залишили свої автографи.

Не пройшло і року після виступу на «Пісні–71», як «Смерічка» на крилах «Водограю» і «Горянки» Левка Дутківського стала лауреатом Всесоюзного телеконкурсу «Алло, ми шукаємо таланти!». Йому передувала, до речі, не менш хвилююча для нас подія — півфінал у Чернівцях. Він проходив у Мармуровій залі університету. З мікрофоном в руках до Володі підійшов ведучий програми Саша Масляков. Композитор від хвилювання почав було червоніти, але швидко взяв себе в руки:

— Вчуся в медінституті. Пишу пісні. Мій улюблений ансамбль — «Смерічка»…

Володя говорив повільно, виважуючи кожне слово. Дехто пам’ятає, напевне, його інтерв’ю в телепередачі. Немає сенсу його повторювати. Залишається лише додати, що говорив він чистісіньку правду. Не грав з глядачем в «котики-мишки». Дивуватися не доводиться, бо акторства він не терпів, хоч популярність серед шанувальників естрадного мистецтва, специфіка творчості композитора створюють відповідно сприятливий ґрунт.

Виступали ми також на заключному концерті «Пісня–72». Наш «Водограй» здобув популярність. Володі, з-поміж інших маститих композиторів, було вручено знайомий мініатюрний рояль — другу нагороду за участь у фестивалі всесоюзного рангу.

«Смерічка» на якийсь час згорнула свою діяльність. Здавалося, мало б запанувати затишшя, але то тільки здавалося. За ансамблем закріпилася слава першого ВІА України. Пісня і фільм «Червона рута» дали назву колективові Чернівецької філармонії на чолі з Софією Ротару. Через рік в Дніпропетровську виник ансамбль «Водограй». А про любов глядачів вже й говорити не доводиться — «Смерічка» пустила в нашу землю, людські серця глибоке коріння.

З якогось часу обласна філармонія почала вести переговори з окремими учасниками ансамблю. Левко, Василь та я поривати з Вижницею не захотіли. На професійну сцену подалася лише Софія Ротару, яка включила до свого репертуару чимало наших пісень. Це «Червона рута», «Водограй», «Відлуння твоїх кроків», «Залишені квіти», «У Карпатах ходить осінь» Левка Дутківського, згодом надійшла черга і до «Двох перстенів», «Пісні…», «Двох скрипок».

Але спокуса “великої сцени” взяла все-таки гору. З першого квітня, після довгих “торгів” і обіцянок з боку тодішнього заступника директора філармонії Фаліка, «Смерічка» офіційно почала вважатися колективом філармонії. Любов до мистецтва та можливість нести зі сцени кращі твори естради примусили кожного забути про тимчасові труднощі. Ми спалили мости, які вели у Вижницю на самодіяльну сцену. Попереду були нові зустрічі із самобутнім і талановитим композитором Володимиром Івасюком.

По довгій перерві Володя зустрівся з «Смерічкою» у Києві, де ми готувалися до відповідальних концертів. Натхненний, як завжди, з гумором, він любив смачно посміятись і своєю веселістю заряджав других. Споряджений ластами і підводною рушницею, затримався з нами, щоб показати кілька нових пісень, хоча у Бердянську, на батьківщині матері, його чекали батьки.

У Київській філармонії є дуже гарний старовинний зал і чудовий рояль, не знаю, який вигляд має той зал після реконструкції зараз, але тоді, коли там Володя заграв нову пісню «Два перстені», він був неперевершений. Ця пісня і понині у моєму репертуарі у віночку попурі на теми пісень «Смерічки». Там є «Червона рута», «Водограй», «Золотоволоска» (яку він чомусь не любив і завжди просив зняти її, не записувати на платівку, не співати на телебаченні, але, на диво, ця пісня завжди подобалась людям, і понині приходять на сцену записки, листи, щоб виконати цю пісню або прислати ноти і слова).

Того ж літа, в Криму, проводився перший всесоюзний фестиваль «Кримські зорі» (який пізніше став міжнародним). До Сімферополя, засмаглий, чорний, як негр, приїхав Володя. Ми поспішали вулицями полуденного спекотного міста до філармонії, у прохолодний затишок залу, де було фортепіано. На той час у мене було кілька задумів по вокалу, по манері виконання голосового діапазону, і я вдячний йому за потрібну пораду і допомогу.

Раптом він своїми немузичними пальцями зробив стрімкий пасаж на фортепіано і заспівав нову пісню «Коли між нами не було нічого…»
То був уже новий Володя. Відчувалась філософія, як у віршах, так і у музиці, тонке відображення любовних переживань пронизувало твір невидимими променями справжньої поезії, поезії-музики.

Володя з сестрою Галиною перевелись на навчання до Львова. Наші зустрічі стали нечастими, хоча доля залишилась до нас прихильною, як завжди. І якось він попросив допомогти в організації концерту для студентів Львівського медінституту.

Число 13 мала також квартира у Львові, куди Володя невдовзі переїхав, вступивши до тамтешньої консерваторії і заочно закінчуючи медінститут. Незважаючи на свою так звану “нещасливість”, воно не принесло студентові-композитору несподіваних прикрощів. Навпаки, зі Львовом пов’язаний більш плідний період його творчості. Що могло дати навчання у Чернівцях? Одні неприємності. Його натура не вкладалася у звичні рамки вузу, надто вже “випирала” пристрасть до творчості. Ні для кого не секрет, що навіть до медінституту приймають не тільки людей, покликаних до медицини… Володя був приємним винятком, людиною, якій наука давалась легко. Це зможе підтвердити кожен викладач інституту, хто зараз живий-здоровий. Однак вчитися йому було важко. Вислів «у своєму краї пророків нема» спрацьовував безвідмовно. Популярність композитора і клопоти звичайного студента зжитися не могли і були добрим підґрунтям для заздрісників. Дехто аж надто ревниво дбав про честь вузу (яку розумів по-своєму) і замість любові і доброзичливості створював неприємну атмосферу, а почасти і відверте глузування з покликання. А у Львові Володю чекали умови, сприятливі для закінчення інституту і вступу до консерваторії. Табличка з цифрою 13 на дверях його квартири не була на заваді…

І ось під вечір ми виїхали у напрямку Галичини. Першою перешкодою на шляху був міст через бурхливий Черемош. Нинішнього мосту з Вижниці на Кути ще не було, транспорт, навіть пасажирський, йшов убрід. Ніколи не забути відчуття, коли переповнений автобус натужно долав дикий опір води, перевалювався з каменя на камінь і в будь-яку хвилину міг перекинутися. Ще скоріше мав заглухнути двигун. Не одному з нас, як ми згодом дізнавалися, думалося: «Зупинись техніка посеред течії — прощай щасливе майбутнє ансамблю». На щастя, тоді все обійшлося.

Древній Львів зустрів трохи ніби похмуро. Згодом ми переконалися, що за його похмурістю, як в людей, ховається непідробна краса і велика щирість. Люди міста Лева зустріли наш виступ, ба, ще раніше прибуття, негадано приязно. Концерт проходив в академічному театрі ім. М. Заньковецької. Ставлення львів’ян до ансамблю ми відчули вже тоді, коли до зали неможливо було пройти. Перед дверима юрмилися сотні людей. На сторожі нашої безпеки стояв наряд міліції. Любов до артистів прокладала дорогу ще не через такі «пробки». Ця любов часто супроводжувалася дружніми оплесками. Концерт, що називається, пройшов «на ура». Наприкінці спалахнули справжні овації, особливо після того, як на сцену вийшов Володя. Приязність публіки невдовзі змусила взагалі забути про наші тимчасові труднощі. Це найвища оцінка, яку тільки може бажати собі служитель сцени. Вона не зрівнюється навіть з найвищими відзнаками або хвалебними статтями у пресі.

Не можу не пригадати виступ «Смерічки» після присвоєння їй обласної комсомольської премії ім. Героя Радянського Союзу Кузьми Галкіна. 1972 рік. Звітний концерт з нагоди знаменної всім події. Проведення його пропонувалося у актовому залі університету, який не може вмістити навіть п’ятої частини бажаючих. Якісь спритники почали дертися на другий поверх через розбите вікно. Досі не пам’ятаю, яким чином вдалося пройти мені. Найкраще було, звичайно, сховатися у тиші роздягальні. Відносній, звичайно. Було викликано наряд міліції. Відсутність квитків і малі розміри залу — навряд чи такі аргументи подіяли б на бажаючих потрапити на концерт.

Невдовзі у засклені двері службового входу постукав розпашілий Володя Івасюк. Не знаючи його в обличчя, чергова навідріз відмовилася його впускати. Довелося все пояснити. Композитор зайшов всередину без жодного ґудзика на плащі. Сестра Галя ступала йому крок у крок. «Що ж то діється, діду? — запитав він. — Так, чого доброго, навіть солістів не пропустять».

Володимир Івасюк був переконаний, що справжня цінність ансамблю перебуває у прямій залежності від тривалості глядацької любові. Ділив публіку на секундних і справжніх, котрі не відрікаються від улюбленого колективу навіть тоді, коли загал скидає його з п’єдесталу, на який сам його підніс. До творців сценічного дива прихильники його часто ставляться сліпо. Ці прихильники приходять і пропадають, до зали веде кожного менше захоплення, більше — мода, тотальне визнання або ж випадковість. Вмостившись зручніше у кріслі, вони хочуть — і край тут! — чути лише те, що їм до вподоби. Але Володя ніколи не йшов і не радив нам йти на компроміс з глядачем.

Володимира Івасюка визнавали як талановитого композитора і водночас любили. Не кожному випадає поєднувати в собі такі, часто діаметральні, поняття. Йому вдавалося. Його оголошували “улюбленцем”, але він реагував спокійно. Шануючи любов і похвалу людей, яких цінив, автор «Червоної рути» досить поблажливо ставився до ажіотажу збоку. Володя добре знав про жорстокість глядача. Застілля, зустрічі, компліменти і часте зловживання спиртними напоями позначаються неодмінно на вимогливості до себе, призводять до переоцінки власних можливостей. Поволі ідея втрачає непересічні якості і прописується в межах досяжності. Непростимо боляче, коли поблажливість і вино взаємозв’язані.

«…Що ж то робиться, діду? — промовив Володя, потираючи синяк під лівим оком. Обернувшись до сестри, він додав: — Ось тобі, Галю, і «Смерічка»! Ти коли-небудь сподівалася на подібне?!…» Це був не тільки успіх «Смерічки». Можливо, лише на третину. Дві частини його Володя міг приписати собі, своїм пісням, за які часом одержуєш синяки і втрачаєш ґудзики…



Дивись також
Дискографія: дивитися
Музичні записи: послухати

Статті
«Все минає. Не минає пісня»
«Назарій часів Карпат»

Офіційна сторінка Назарія Яремчука
http://www.yaremchuk.cv.ua/

Пам’яті Назарія Яремчука
http://www.bucoda.cv.ua/NJaremchuk/main.html

Сторінка Назарія Яремчука на сайті Чернівецької ОУНБ
http://hosted.sacura.net/library/el_library/yaremchuk_n.htm
Василь Іванович Зінкевич

Своїми сьогоднішніми успіхами я завдячую Володі Івасюку,
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бо він чесно вірив у мене, в мої можливості.

ВІА «Смерічка»Василь Зінкевич народився 1 травня 1945 року в селі Васильківці Хмельницької області. Закінчив Вижницьке училище декоративно-прикладного мистецтва. Він став першим мужчиною-солістом в жіночому , куди через рік потрапив юний Назарій Яремчук. Керував ансамблем Левко Дутківський. Це сталося у 1968 році, а через три роки його знав весь СРСР — «Червона рута» стала кращою піснею в країні. В фіналі наступної «Пісні-72» звучав «Водограй». Через рік самодіяльну «Смерічку» запросили в філармонію. Ось це вже Зінкевичу не сподобалося — через два роки виснажливих гастролів він залишає професійну сцену.
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ВІА «Світязь»Та виявилося, що без пісні вже не прожити. В 1977 році він повертається на велику естраду вже як соліст волинського  під керівництвом Валерія Громцева. Пісні «Ти — моя весна», «Тільки раз цвіте любов», «Світ без тебе» дуже швидко роблять Зінкевича знову найпопулярнішим співаком в Україні, а «Світязь» переживає свої найкращі часи. На хвилі популярності Василю Зінкевичу в 1980 році присуджують звання Заслуженого артиста України, а 1985 — вже Народного. На той час артист внес в скарбничку української музики чимало популярних пісень: «Ясні зорі», «Кличу тебе», «Забудь печаль», «Сонце в небі», «Скрипка грає», «Хай щастить», «Тече вода», «Музика», «Ніби вчора», «Крізь літа».

У своїх спогадах про Володимира Василь Зінкевич пише:

«Який би не був швидкоплинний час, як би він не забирав нас у свої хвилі, ми постійно будемо звертатися до творчості Володимира Івасюка.

Для мене ця людина значима тим, що він чесно вірив у мене, в мої можливості, навіть я часто сумнівався, а він — вірив! Від цього я ставав сильнішим, і дякую йому за свої сьогоднішні успіхи. І вже з висоти свого власного досвіду можу впевнено сказати, що так, Володя мав рацію, коли говорив, що співати пісню — замало просто співати ноти. Пісню треба співати серцем, розумом і, безперечно, своєю позицією — в житті, в творчості.

Ми з його піснями — молоді. Не тільки в моєму житті, а й у житті інших співаків він зіграв особливу роль. Тому що на його піснях училися співати. І вони легко співалися. Він сам мав прекрасний голос, вміло й гарно співав.

Він любив своїх виконавців, “своїх” співаків, хоча ніколи про це не говорив. Ми вважали це за честь і також ставились до нього з особливою повагою. Він мав талант цементувати навколо себе однодумців. Це нікого не ображало, хоч ми й були майже однолітки. Особливим було його ставлення до Софії Ротару — любив її надзвичайно. Власне, для неї писав. І вона співала голосом Володі Івасюка. Я вважаю, що цей творчий дует був унікальним явищем на нашій естраді.
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Володя своїми піснями так наповнював нас — по-доброму, гарному, й ми ставали сильнішими, благороднішими. Творив на високому духовному щаблі. Він мав чим гордитися — на нього у двадцять літ звалився тягар слави і популярності. В такі роки не кожна молода людина змогла б витримати славу й не потрапити під укіс солодких хвиль і вітрів, але він завжди ставив себе якось на другий план. Бо для нього основною була творчість, праця. Він спішив творити, він викрешував іскри свого таланту й запалював людські серця — це я даю вам чесне слово. Володя завжди залишався громадянином — я не боюсь цього слова. Бо він знав, з якого він коріння, і завжди це світилося в нім. Він, на мій погляд, дав урок сучасникам, своїм ровесникам, як треба оберігати своє й не потрапляти під хвилинне затуманення чужим. Завжди стояв на тій позиції, що не варто ходити за тридев’ять земель, за далекі моря шукати щось нове, а шукати тут, біля свого першоджерела. І бути достойним того джерела. Тому, напевно, його музика була наперед. Його благородні емоції, його творчість були дійсно наперед для того, щоб ми сьогодні мали таке надбання — Володимир Івасюк.

Він любив слово, пісню, музику свого народу. Творив пісню свою для молодих, хоча любили його люди різного віку. Такий молодий, але вже такий мудрий — Івасюк був гуманістом. Він не порушував, не руйнував душі молодих людей — він їх облагороджував. Володя завжди стояв вище моди, він був у часі, його чув, сказав від імені свого часу. І це було надто дійовим. І його пісні розлетілися по всьому світові. Ось у чому я вбачаю феномен Володимира Івасюка.

І знаєте, що мені образливо? Наповнювались ми його піснями, співали їх, але за життя сказали йому замало добрих слів. А якби кожен з нас віддав йому хоч по одному слову, переконаний, що сил у нього було б більше, й ці сили він знову ж таки повернув би нам. Щоб ми ставали кращими, вищими, гуманнішими. Треба схилитись перед світлим образом нашого Композитора, тому що це потрібно перш за все нам, нашим дітям, нашій культурі. Щоб його промінь ніколи не згас».

Метр успішно працює й сьогодні. В 1994 році Зінкевичу присвоєна Державна премія Т. Г. Шевченка, в 1999 він нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня.



Дивись також
Дискографія: дивитися
Музичні записи: послухати

Статті
«Співати пісню треба серцем»
Софія Михайлівна Ротару

Не знаю, як би склалась моя творча доля,
якби ми розминулись із композитором
Володимиром Івасюком.

До Буковинки Софії Ротару пісня прийшла у селі Маршинці Новоселицького району, де вона народилася 7 серпня 1947 року у родині хліборобів Михайла Федоровича та Олександри Іванівни Ротар. З шести їхніх дітей четверо — професійні співаки. Серед них Софія ще з дитинства виділялася красою і силою свого голосу. Вони 
формували свої уподобання і смаки на молдавських і українських народних піснях. Великим авторитетом і головним законодавцем у царстві пісні є батько, Михайло Федорович. Він сам мріяв стати співаком, але через війну не зміг, тому свою мрію переніс на доньку.

Уже в четвертому класі дівчинка стає солісткою шкільного хору, виконує молдавські та українські народні пісні в супроводі оркестру народних інструментів. На всіх оглядах художньої самодіяльності та олімпіадах одержує найвищі оцінки. Дев’ятикласницею на обласному огляді художньої самодіяльності здобуває диплом першого ступеня, на Республіканському фестивалі народної пісні в Києві завойовує перше місце. В 1966 році був відзнятий на кіноплівку музичний сюжет за її участю «Соловейко з Буковини».

Софія Михайлівна вступає на хормейстерське відділення Чернівецького музичного училища. Упродовж кількох років виступає з естрадним ансамблем при фізико-математичному факультеті Чернівецького університету «Карпати» і в 1968 році була запрошена на Всесвітній фестиваль молоді й студентів в Софії, де завоювала золоту медаль. За порадою Едіти П’єхи сценічне ім’я Софії стало вимовлятися на молдавський манер — Ротару. Вона вступає на заочний факультет Кишинівського інституту мистецтв ім. Г. Музическу, починає викладати музику в одній з чернівецьких шкіл, продовжує виступати на концертах. Але Ротару не ставиться серйозно до своєї музичної кар’єри. Вона не може збагнути, що музика — справжнє її покликання.

І тут на допомогу Софії прийшов Володимир Івасюк. Він надав їй впевненості у собі, почав багато для неї писати, навернув до естради. Саме під впливом Володимира вона відважилася на цей крок — у 1971 році стала професійною співачкою і перейшла до філармонії, де її чоловік незабаром створив для неї ВІА «Червона рута». Тоді ж прийшов і справжній великий успіх — співачка знялася в музичному фільмі Романа Олексіва «Червона рута», в якому заспівала з уже знаменитою «Смерічкою».
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«Водограй»В 1973 і 74 роках Ротару здобуває міжнародне визнання — перші місця на фестивалях «Золотий Орфей» в Бургасі та «Бурштиновий соловей» в Сопоті, на якому виступала з піснею . Платівка 1974 року та музичний фільм «Пісня завжди з нами» визначили тодішні пріоритети її творчості — лірика Володимира Івасюка та драматичні пісні Євгена Мартинова. В 1975 році її з «Червоною рутою» перевели до Ялти, через рік вона стала Народною артисткою України та лауреатом премії ЛКСМУ ім. Островського. В 1977 році вийшла платівка «Софія Ротару співає пісні Володимира Івасюка», за яку Ротару отримала премію ЦК ВЛКСМ. 1977 року на Сопотському міжнародному фестивалі у виконанні Софії знову прозвучить Володина пісня «У долі своя весна», яка принесе співачці перше місце. Новий великий успіх принесла їй участь у міжнародному фестивалі молоді і студентів у Софії, де за виконання української пісні «На камені стою» і молдавської «Чобенаш» одержала золоту медаль та звання лауреата. Болгарська преса прихильно відгукнулася і навіть пустила в обіг крилатий вираз — «Софія завоювала Софію!».

Софія Ротару, була тією доброю силою, що, переймаючись Володиним натхненням, стала могутньою ланкою, яка міцно зв’язувала творчість композитора з широкими масами народу. Виконуючи цю благородну мистецьку місію, співачка завойовує серця людей, здобуває визнання. Івасюку подобалася майстерність Софії. Він говорив про неї: «Коли напишу пісню, то Софія завжди виконає її так, як я задумав, як треба її виконувати». Не дивно, адже манера виконання співачки була дуже близька до манери виконання самого Володі, як і манера виконання Назарія Яремчука чи Василя Зінкевича. Ансамблі «Смерічка» та «Червона рута» стали рідними для Володі.

У своїх спогадах Софія Михайлівна пише:

«У невимушених розмовах, які часто точилися між нами, Володимир Івасюк розповідав з гордістю, що він виріс у тому самому саду, де минуло дитинство і юність композитора, поета, прозаїка і драматурга Сидора Воробкевича. Ми слухали ту розповідь і ніби бачили, як над яблунями і травами кіцманського саду пливли золоті 
човни мелодій і скроплювали, мов благодатний травневий дощ, чутливе серце музикального Володі. Він вийшов з того благословенного куточка співучої буковинської землі у гомінливий світ, щоб стати весняним парусом української пісні.

Наш народ дуже обдарований і його не здивуєш талантом. Я сотні разів бачила зі сцени, як люди різного віку і професій загорялися радістю, хвилювалися, коли в залі лунали його пісні — вони викликали в серцях подив і захоплення. Пісні Володимира Івасюка ніхто не слухав з байдужістю. Його відразу помітили й запам’ятали. Так буває тільки тоді, коли з’являється по-справжньому обдарована людина.

Володя одним з перших в українській естраді зумів органічно поєднати народний мелос із сучасною інтерпретацією й одержати таку яскраву, незвичайну, неповторну музику. Варто згадати його «Червону руту», «Водограй». Вони були створені на національній основі й одразу ж стали популярними, їх полюбили, їх розуміли, їх співали в усіх куточках країни.

Секрет його успіху в тому, що він не йшов до людей з підробленими почуттями, в його творах відсутній солоденький сентименталізм, кожну ноту і кожен такт Володимир Івасюк збагачував щирістю свого чистого серця. Він намагався зазирнути в душу свого сучасника і передати всю складність його внутрішнього світу. Композитор любив свою роботу до самозабуття. Та любов відчутна в його піснях, романсах, баладах. Увесь його доробок, залишений нам у спадок, був не короткочасним спалахом, а великою творчістю, що відбувалася в болісних роздумах, довготривалих пошуках і сумнівах.

Володимир Івасюк зазнав за життя великої і щирої прихильності людей, щедрих на добрі почуття до талановитої молоді. За дуже короткий час його ім’я знали у всьому неозорому колишньому Радянському Союзі та за його межами. У тодішній пресі повідомлялося, як цікавилися люди молодим композитором з Буковини: «Пишуть із міст Аральська, Новосибірська, Керчі, Уссурійська, Бійська, Омська, Володимира, Смоленська, Кзил-Орди… Із міст і сіл Московської області, Алтайського краю, Узбекистану, Казахстану, Латвії, Комі АРСР. Докладні листи, поздоровчі листівки, телеграми від школярів і вчителів, самодіяльних артистів і військовослужбовців, і між тими листами — колективні заявки».

Таких газетних повідомлень є чимало. Вони свідчать про те, що молодий митець був улюбленцем свого покоління. У творах композитора лунала музика, породжена величчю і красою нашого народу, чарівністю дібров та синіх гір, які надихали його вразливе серце.
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Одержимий піснею, він був глибоко переконаний, що наш світ створений для того, аби в ньому лунала музика добра, миру, злагоди між людьми. Він знав, що без тієї одержимості нічого значущого не звершити в мистецтві, як і в будь-якій галузі людської діяльності. «Крило стає крилом тільки під час лету» — цей афоризм він часто повторював.

Володимир Івасюк був позбавлений пихи, зарозумілості, заздрощів, до нього часто зверталися за допомогою музиканти, молоді композитори й поети, і він завжди відгукувався на їхні прохання. Я не чула жодного разу, щоб він неприхильне висловився про своїх побратимів по мистецтву. В його грудях жила тільки пісня. Він горнувся до людей, до своїх ровесників, не прагнучи якось відокремитися чи показати над кимось свою перевагу. Він був надзвичайно скромний і тактовний з людьми.

Творче спілкування з Володимиром Івасюком було святом для виконавців його пісень. І я зазнала того свята!

Як часто, підбираючи репертуар, ловлю себе на тому, що думаю про Володю. Я дуже вдячна долі за те, що мені пощастило почати своє життя в мистецтві разом з таким яскравим, великим, самобутнім талантом.

Володя був моїм композитором. Всі пісні, які він писав, одразу ж ставали моїми. Мені нічого не треба було придумувати, все відбувалося само собою, немовби ця мелодія жила в мені, була моєю і хтось просто торкнувся струн моєї душі й вони зазвучали.

Володя був усебічно обдарованою людиною. З ним було легко, з ним було радісно працювати. Він був добрим, він був щедрим. Рідко буває в житті, щоб так поєднувались краса зовнішня й душевна.

Не знаю, як би склалася моя творча доля, та й не тільки моя, якби ми розминулися з композитором Володимиром Івасюком.

Володі давно немає, але його пісні живуть серед нас».

Коли відбувся похорон Володимира, Софія Ротару була на гастролях. Від себе та ансамблю «Червона рута» вона надіслала великий вінок живих білих квітів. Та зі смертю композитора співачка відійшла від пісень Івасюка. І це не кращим чином вплинуло на її творчість. Важким ударом була також хвороба і смерть у 2002 році її чоловіка…

В серпні 1996 року Софія Михайлівна отримала найвищу державну нагороду України — Почесну відзнаку президента. За підсумками 1999 року вона була визнана кращою виконавицею традиційної естради в Україні і отримала перо «Золотої Жар-птиці», а також спеціальну нагороду за вклад в розвиток вітчизняної поп-музики. Того ж року співачку за визначні особисті заслуги у розвитку пісенної творчості, багаторічну плідну концертну діяльність та високу виконавську майстерність нагородили Орденом княгині Ольги. Народна артистка України, Народна артистка Молдови, Народна артистка СРСР Софія Ротару і зараз працює на музичній сцені. Вона залишається для нас співачкою номер один Радянського Союзу.



Дивись також
Дискографія: дивитися
Музичні записи: послухати

Статті
«Твій голос — щедра повінь»
«Пісня буде поміж нас». Софія Ротару і Володимир Івасюк: «двоє популярних»

Офіційна сторінка Софії Ротару
http://www.sofiarotaru.com/

Фан-клуб «Фортуна»
http://fortuna-rotaru.narod.ru/

Сторінка Софії Ротару на сайті Чернівецької ОУНБ
http://hosted.sacura.net/library/el_library/rotaru_s2.htm
Ігор Федорович Кушплер

Гарним другом Володимира був молодий співак, випускник Консерваторії ім. М. В. Лисенка, нині соліст Львівського театру опери та балету ім. І. Франка, Народний артист України Ігор Кушплер. Володя любив його прекрасний голос і прагнув познайомити з ним широкі кола шанувальників співу. Ігор був виконавцем багатьох пісень Володимира. І був першим виконавцем пісень «Літо пізніх жоржин» та «Нам спокій, друже, тільки сниться». Ігор Федорович пише у своїх спогадах:

«Володимир Івасюк. Для мене це ім’я стало символом величезної доброти, благородної і безмежно щедрої душі. Ім’я це — вираз таланту, що вилився в шедеври української сучасної пісні, які вже багато років звучать в устах нашого народу і народів усього світу.

Пісні його стали тим джерелом, з якого ми й майбутні покоління будуть черпати доброту, почуття прекрасного, очищатися й насолоджуватися незвичайною свіжістю музичної й поетичної мови.

Це талант, який щойно розпустив могутні крила, даруючи людям скарби свого осяяного руху.

А народ! З яким ентузіазмом сприйняв він творіння молодого композитора. Вони зазвучали в кожній хаті, його пісні звучали на вулицях — від малого до великого — так, як у свій час співали улюблені мелодії італійця Джузеппе Верді на його батьківщині — після вистави народ виходив на вулиці й співав мелодії, які запам’ятав. Так само було після концертів, де виконувалися твори Володимира Івасюка. На українській естраді тоді повіяв свіжий вітер, і всім було зрозуміло, що зійшла нова зірка і гідно посіла своє місце на сяючому небосхилі наших митців.

Моя щаслива доля торкнулася його творчості навесні 1977 року і відтоді нас об’єднувала творча дружба. Життя Володі без творчості, без музики було немислиме. Музика — це був він сам. Такої працездатності й творчого горіння до цього я не зустрічав ні в кого. Я був вражений його активною працею й умінням розподіляти свій час. А уміння це, як я пізніше зрозумів, диктувалося великим і принциповим обов’язком перед собою, в першу чергу, й перед людьми, з якими його зв’язувала творча співдружність.

…Осінь 1978 року. Володя був запрошений на зліт творчої молоді у Київ, на якому мали виконуватися його твори, зокрема «Літо пізніх жоржин» на вірші Ростислава Братуня, «Рождение дня» на вірші Андрія Дементьєва, «Нам спокій, друже, тільки сниться» на вірші Романа Кудлика і сюїта для камерного оркестру, над якою він дуже активно працював. Робота забирала увесь час, тому що дуже йому хотілося закінчити її до початку творчого зльоту.

Сюїту виконував Київський камерний оркестр під керуванням Шароєва, а на цю акцію саме він запросив мене, чим я був дуже збентежений, і з великою відповідальністю поставився до цих виступів.

Приїхали ми в Київ за два дні до відкриття зльоту і відразу пішли на репетицію камерного оркестру — саме ішла робота над сюїтою. Володимир чув цей твір уперше в живому виконанні й був дуже схвильований. Твір мені дуже сподобався своєю інтонаційною свіжістю. Музика малювала ранковий карпатський пейзаж з його дзвінкими джерельними струмочками, зеленими полонинами.

День пройшов за організаційними справами, а на завтра, на ранок, була призначена репетиція з симфонічним оркестром, на яку ми зобов’язані були подати симфонічні партитури названих пісень.

Тільки надвечір повернулися в готель. Я мав одне бажання — відпочити. Так я Володі й запропонував. Він усміхнувся: «Ти знаєш, я так запрацювався над сюїтою, що не встиг зробити оркестровки для пісні «Нам спокій, друже, тільки сниться». Я кажу, що доведеться обмежитися двома піснями. Фортепіано ж ми ніде вже не знайдемо і за такий короткий час написати оркестрову партитуру й голоси неможливо. «…Я ж обіцяв, завтра чекатимуть. І як я виглядатиму? Це серйозні люди й буде незручно. Ти лягай спати, бо тобі завтра треба мати форму, сон для співака багато значить. І повтори собі музичний текст, а я зараз сідаю за роботу».

— Володю, інструмента ж немає, як ти писатимеш?

А він знову посміхнувся — мовляв, будемо без інструмента. Я не заперечив. Він пішов у другу кімнату, приготував усе для роботи. Педантично усе розклав, перевірив, щоб усе було під руками, — як я зрозумів, щоб під час творчого горіння не розсіювати своєї думки.

Чесно кажучи, я не дуже вірив у його задум. Як це без фортепіано можна написати оркестрову партитуру для 60 інструментів і щоб усе було злагоджено? Прокидаюся вранці, заходжу до нього в кімнату… На дивані, на паркеті, на кріслах — всюди білі листки нотного паперу, вже заповнені нотними значками. Це вже була музика — плід його безсонної ночі. А він далі пише, не звертаючи на мене уваги. Тоді на секунду відірвався від партитури, глянув на мене. Обличчя було натхненне, очі горіли — він був ще там, у полоні своєї музики, у своєму світі невідомої нам краси, куди суджено проникати тільки людям високого духовного й творчого покликання.

Раптом він ніби прокинувся й просто сказав: «Партитура готова».

Я став на коліна: «Володю, але ж це страшенний труд. Скільки ти затратив енергії! Хіба можна так виснажливо працювати? У тебе попереду ще стільки часу. Чого так поспішаєш — встигнеш!»

Він задумався, а тоді процитував слова із своєї пісні: «Нам спокій, друже, тільки сниться». Встав: «Давай одягатися на репетицію».

Прийшли на репетицію, розклали ноти, оркестр програв усю партитуру. Я був вражений — жодної помилки, і яка музика, яка гра музичних барв! А увечері був концерт. Пісня виконувалася вперше й отримала схвальну оцінку музичної критики.

Незвичайна любов до праці, бажання зробити якомога більше і зробити сьогодні, не відкладаючи на завтра. Він писав не просто пісню з заспівом і приспівом, а цілі музично-драматичні сцени. Часом важко зрозуміти, що ж головне — слово, мелодійна лінія чи оркестрова гама. Все це у нього переплітається, взаємно доповнюючись, створюючи єдину драматургічну лінію. Часто з друзями ми називали його українським Шубертом. Справді, вслухайтесь у його «Баладу про мальви» — скільки ніжності й драматизму звучить у віолончелі й яка динамічна мелодична лінія в солоспіві.

Скромність — що може більше прикрасити людину? Особливо ж коли вона у розквіті сил, таланту. Коли слава його сягнула далеко за межі рідної батьківщини.

Володимир Івасюк і просто Володя — це дві грані, які об’єднував у собі композитор. З одного боку — величезний талант, який уже стільки років звучить на естраді, а з другого — це скромний товариш, що живе улюбленою працею і якому далеке захоплення славою.

Хотів би, щоб усі ми прагнули бути корисними Батьківщині так, як хотів цього Володимир Івасюк».
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Марія Євгенівна Миколайчук

Івана МиколайчукаСпівачка, Заслужена артистка України Марія Миколайчук є дружиною видатного режисера й актора . Їхня сім’я дуже любила Володю, про що Марія пише в своєму листі-спогаді:

«Доброго дня Вам, вельмишановний Михайле Григоровичу!
Мені тато переказав Ваше прохання. Але мушу застерегти Вас, що я не великий мастак писати листи взагалі. Тому що цивілізація зробила нас трохи лінивими, винайшовши телефон, — легше подзвонити, переговорити, аніж написати листа. Тим більше, що зараз, після того, що трапилося з Іваном (Іван Миколайчук помер 3 серпня 1987 р. — ред.) думки мої сотаються й нічого не береться до голови. Та я спробую якось зосередитися й пригадати.
Володя бував у нас частенько, а вірніше, кожен раз, як тільки приїздив до Києва. Перед тим, як зайти до нас, він завжди телефонував і після вигуків — чи то Іванових, чи то моїх: «Володю, чому ти ще не тут?» — була відповідь: «Я вже там».
І не минало багато часу, як ми вже сиділи й розмовляли. Тема наших розмов була найрізноманітніша — про музику, кіно, театр, пісню й просто про життя. Обговорювали плани створення нового фільму, до якого Володя міг би написати музику, якою вона має бути — ця музика. Про музику, написану до спектаклів, про нові пісні. Часом було, що й критикували один одного, і дякували, як брат братові, за Правду.
Пам’ятаю, одного разу отак сиділи у нас удома, а ввійшла до кімнати Іванова сестричка найменша Іванка і щось йому підморгнула, щось показала й вийшла. Тоді Іван каже Володі: «Слухай, Володю, якщо в тебе є твоя платівка з записами твоїх пісень, то зроби радість моїй сестричці, вона дуже любить твої пісні, а ще більше в твоєму виконанні. Ми всі полюбляємо твої речі, то зроби для нас добре діло».
Володя був приємно вражений такими словами, покликав Іванку й пообіцяв, що наступного разу обов’язково привезе подарунок. Звичайно, слово своє дотримав. Була вручена платівка з автографом.
А не раз сиділи й співали. Іван любив дуже зі мною співати, а Володя слухати. Але часом не витримував і співали всі разом. В основному — народні пісні. В якийсь із таких пісенних вечорів Володя попросив мене заспівати буковинську пісню. Я виконала весільну — «Барвінковий він», її Іван дуже полюбляв. Після того Володя зі сльозами на очах каже: «Дякую тобі. Ось бачиш, що це? Даю тобі до завтра, бо від’їжджаю й мушу забрати назад. Скільки встигнеш — твоє. Ти мусиш, умієш і повинна співати наші буковинські пісні». І дав мені цілий стос записаних його вуйком від людей народних пісень. Звичайно, руки в мене затрусились перед таким скарбом. І була мрія якомога більше встигнути переписати. Пісень було дуже багато. Записала, скільки встигла. І деякі вже виконувала по радіо, на концертах.
Іванові з Володею ніколи не вистачало часу, завжди бідкалися, що за розмовами й суперечками час пролітав особливо швидко.
Михайле Григоровичу! Якщо я своїм листом могла переконати Вас у тому, що ми дуже любили й поважали Володю, то я щаслива. Бо думки снують одні поза другі, плутаються. Простіть мене. Я дуже шкодую, що немає Івана, він умів писати й викладати думку. У нього б це вийшло набагато краще. Він умів писати і творити кіно й любити його, і співати.
З повагою до Вас Марічка Миколайчук.
Жовтень 1987 р.»
Олена Миколаївна Кузнецова
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«Червону руту»Олена Кузнецова в Чернівцях — місцева знаменитість. Їй же пощастило прославитися тим, що саме вона стала першою виконавицею двох найвідоміших пісень у СРСР 70-х років. Олена в дуеті з Володимиром Івасюком заспівала на всю Україну  й «Водограй» перед багатотисячним натовпом на Театральній площі у Чернівцях. Люди розповідають, що під час співу на сусідніх вулицях зупинився автомобільний рух. Після вдалого дебюту їй багато хто пророкував блискучу кар’єру співачки, але Кузнецова вважала за краще стати педагогом. Вона працює в музучилищі, навчає секретам вокальної майстерності молодь. Олена згадує про ті часи:

«У час нашого знайомства я закінчила музичне училище, диригентське відділення, й була солісткою ансамблю під керівництвом Леоніда Затуловського при Будинку вчителя. Це міні-симфо-джаз. Пропозиція Володі заспівати разом мене не здивувала. Він показав мені чернеткові мелодії «Червоної рути» й «Водограю», а щоб отримати завершений твір, треба зробити запис удвох. Коли я вперше почула «Руту», то мені вона сподобалася відразу: це новий ритм, водночас її побудовано на народному мелосі. Такий синтез здався дуже цікавим. Це була творча робота двох людей-початківців: композитора й естрадної співачки. [image: image10.jpg]


Володимир за вдачею романтик. Буковинська земля, де він народився, живила його душу й дала той творчий імпульс, який вилився в цілу серію чудових пісень. Його мелодії проникливо-ніжні, а тексти дуже поетичні. На Театральній площі (а це був прямий ефір передачі «Камертон доброго настрою», в якій мала звучати «Червона рута»), зібрався натовп. Хто не вмістився на майдані, завмерли біля екранів телевізорів. Наступного дня все місто співало «Червону руту». Можна сказати, що ми прокинулися знаменитими. Всі вітали Володю з успіхом. Здавалося, в нього виросли крила. Відблиск його слави досягав і мене.

Василь СтріховичМені більше запам’яталися не самі зйомки, а процес аудіозапису пісень на місцевій телестудії. Режисер  і Володя тихенько стукали у віконце, викликаючи мене. Мій батько був дуже незадоволений, що доводилося працювати вночі, коли звільнялася студія. Нам давали час з півночі до шостої ранку. У вокальному плані «Червона рута» складна для виконання. Особливо важко давалося «А-а-а-а» — це перехідні ноти сопрано, а в мене меццо-сопрано. Тому доводилося співати фальцетом, брати інструментальним звуком, щоб не було вібрації й не з’явилася луна. Я співала першу партію, а Володя — другу. У нього був тенор. Тобто, нам доводилося міняти регістри. Пісня «Водограй» значно простіша для виконання у вокальному плані. Важко сказати, чому «Червона рута» стала більш популярною, ніж «Водограй». Можливо, зіграла роль незвичайна назва пісні.

Нині я керую ансамблем «Марічка», який раніше очолював Степан Сабадаш і, добираючи твори, кожного разу дбайливо ставлюся до першоджерела. В архівах знайшла народну пісню, записану Володимиром Івасюком «Стоїть пшениця, як Дунай». Її буквально розписано для ансамблю. Варто зіграти партитуру, і розумієш, що краще — вже не вигадаєш. Прекрасна гармонія. Навіщо спотворювати автора? Припустімо, фортепіанний виклад — примітивний, але тут залежить від керівника і його вміння чути в сучасному ритмі: треба трохи підкорегувати, і цього досить. Я проти того, щоб докорінно змінювати фактуру мелодії. Це неетично щодо композитора. Більше того, я вважаю, що молоде покоління повинне знати першоджерело. Івасюк за десять років написав понад сотню пісень. Кожний виконавець може знайти саме ту, яка ближче йому за духом.

Я не стала професійною співачкою, хоча з Володею виступала не раз, зокрема, в 1972 році в Москві на сцені Колонного залу Дому Спілок на концерті для делегатів з’їзду профспілки медичних працівників. Але на його творах демонстрували голоси Софія Ротару, Василь Зінкевич, Назарій Яремчук — співати краще за них дуже складно. Я вважаю, що, взявши в репертуар Івасюкові пісні, вокаліст складає іспит на майстерність. Наприклад, «Балада про мальви» вдається дуже небагатьом. Крім голосу, треба мати багатий вокальний і життєвий досвід. Я вважаю цю пісню вершиною творчості Івасюка. Ось я розказую, а в самої мурашки шкірою бігають. Музика й текст балади надзвичайно впливають на емоції слухача. Сьогодні автора, рівного за могутністю й талантом з Івасюком, я поки що не бачу».
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Статті
«Ось та дівчина, яка співала «Червону руту»
Лідія Відаш


Вся Україна буковинку Лідію Відаш почула в 1970 році — Володимир Івасюк довірив їй перше виконання однієї з найкращих своїх пісень «Я піду в далекі гори». Пізніше вона стала першою виконавицею таких пісень Івасюка як «Казка гір» та «Відлуння твоїх кроків». Закінчивши Чернівецьке музичне училище, Лідія була запрошена солісткою у вокально-інструментальний оркестр «Київ». В 1974 році на V Всесоюзному конкурсі артистів естради Лідія Відаш (на той час вона була вже солісткою Київського мюзик-холу) з найвідомішою із своїх пісень — піснею Ігоря Поклада «Дикі гуси» виборола друге місце, випередивши, до речі, Аллу Пугачову. В кінці 70-х Відаш співпрацювала з гуртом Володимира Ходзицького, а на радіо великою популярністю користувалася їхня досить авангардна версія пісні І. Поклада «Як я люблю тебе».

Доля ж співачки Лідії Відаш зоряною так і не стала — сьогодні її майже не пам’ятають, навіть були часи, коли вона не знала, як вижити з маленькою донькою на руках. І це при тому, що свого часу на Всесоюзному конкурсі артистів естради вона обійшла Пугачову. А в «Укрконцерті», де працювала, отримувала найвищу ставку — 13 руб. 50 коп. за концерт. Перший чоловік Відаш, заслужений артист України Олег Борисюк, ревнував її до сцени, у другому шлюбі щасливою вона теж не була. Особисте життя співачки, схоже, налагодилося лише кілька років тому. Недавно їй присвоєно і звання заслуженої артистки України…

Найбільшою помилкою у житті Відаш вважає те, що свого часу не послухала знаменитого Леоніда Утьосова: «Жити можна де завгодно, а працювати треба у Москві».

Але в далекій молодості вона була безпосереднім учасником тих творчих починань. Сьогодні Лідія Відаш згадує: 

«Познайомилися ми з Володею в Чернівецькому музичному училищі. З ним узагалі легко було познайомитися і подружитися. З такою же легкістю створювалися його колективи, народжувалися добутки. Майже всі нові пісні він випробував на мені. По п’ятницях, одягнувши рюкзаки, ми ішли в гори. Боже мій, як Володя любив Карпати! До речі, там у горах, під гітару він заспівав уперше пісню «Я піду в далекі гори». Його пісні зробили справжній “переворот” в українській естраді. Коли ми приїхали до Києва, нас на радіо ніхто і слухати не хотів. «Хто такі? З якихось Чернівців, два пацани». Точніше, один “пацан” і одна “пацанка”. Але стримати Володю було вже важко, його переповняла енергія. Дуже багато виконавців його пісень ставали відомими і популярними завдяки його таланту. У 1974 році в Москві на Всесоюзному конкурсі артистів естради я теж змогла перемогти саме завдяки пісням Івасюка.

Але коли Івасюка вже не стало, у Києві проходив з’їзд союзу композиторів України. І по-моєму, Леся Дичко (зараз точно не пам’ятаю) вийшла на сцену і сказала: «Як шкода, що так рано з життя пішов Володимир Івасюк, наша зіронька, наша надія». А композитор Майборода у весь голос крикнув: «Яка це зіронька — це наша ганьба!» Багато Володі просто заздрили».
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Назарія ЯремчукаБуковинська земля дала Україні ще одне знане у всьому світі ім’я. Це — співак і композитор Павло Дворський, продовжувач славної справи своїх видатних земляків — Володимира Івасюка, , Івана Миколайчука.

Народився Павло 1 лютого 1953 року. Закінчивши Чернівецьке музичне училище відразу по трьох відділеннях, в 1976 році Дворський був запрошений до ВІА «Смерічка». Замінивши Василя Зінкевича і ставши другим голосом Назарія Яремчука, він довгий час залишався в тіні. В 1979 році в репертуарі «Смерічки» з’явилися перші пісні Дворського — «Стожари» та присвячена пам’яті Володі Івасюка «Маки для сина». А популярність до нього прийшла в 1985 році, коли Яремчук заспівав його «Смерекову хату» та «Писанку». Лише по тому Дворського признали повноправним солістом «Смерічки» і він заспівав свої пісні сам.

За пропаганду молодіжної пісні Павла Дворського відзначено обласною комсомольською 
премією. В 1989 році він був третім в жанрі популярної музики на «Червоній руті» в Чернівцях; студія Львівського телебачення відзняла сольний відеоальбом Дворського. Закінчивши Львівську консерваторію він значно активізувався в написанні пісень, записав два магнітоальбоми і в 1994 році розпочав сольну кар’єру. Того ж року йому присвоєне звання Народного артиста України.

В 1995 році протягом кількох місяців Дворський разом з Володимиром Прокопиком та дуетом «Писанка» гастролював по Сполучених Штатах Америки та Канаді. І мав бути там до середини липня. Але, очевидно, Бог підказав їм, що треба негайно їхати додому. Отож, 29 червня вони прилетіли з Нью-Йорка і застали Назарія Яремчука ще живим. Могли впродовж години поспілкуватися з ним. Це був останній день Назарієвого життя. Наступного ранку Яремчук помер у Павла на очах…

Життя тривало. У 1996 році Павло Дворський розпочав роботу над своїм першим компакт-диском «Автографи любові». За внесок у національний рух діаспора нагородила співака в 1997 році «Лицарським Хрестом Слави», наступного року рицарський орден «Артистратиг Михайло» удостоїв його рицарським титулом. З’являються нові альбоми митця, тривають концертні програми. І ми любимо незабутні «Будуймо храм» і «Смерекову хата», «Товариство моє» і «Стожари», «Рідну мову» і «Горнусь до тебе, Україно».
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Сторінка Павла Дворського на сайті Чернівецької ОУНБ
http://hosted.sacura.net/library/el_library/dvorskij.htm
Віктор Євгенович Морозов


Віктор Морозов є одним із найвідоміших українських співаків і композиторів. Народившись 15 червня 1950 року у місті Кременці на Західній Україні, він розпочав свою музичну кар’єру на початку сімдесятих у Львові. Віктор належить ще до першої хвилі українського біґ-біту, створивши в 1969 році свій гурт «Quo Vadis», з якого через два роки виросла «Арніка». За пісні, серед яких була «Панна Інна» на ранній вірш П. Тичини, та за рукописний літературний альманах «Скриня» Морозова виключили з останнього курсу університету. Обробки українських народних пісень «Чорна рілля, ізорана» та «Чорні очка, як терен» зроблені музичним керівником «Арніки» стали класичними. Джаз-рокова сюїта «Весна» — перший твір у цьому стилі в СРСР. Відтак «Арніка» — найпопулярніший ВІА України, і в 1973 році гурт запросили до філармонії. «Сонячний дощ» Олексія Екімяна прославив «Арніку» на весь Радянський Союз. Та це не завадило цензурі зробити з неї чергову жертву затискування українських музикантів.

В кінці 1976 року Морозов залишив зацьковану «Арніку» і з Іваном Поповичем створив новий ВІА «Ровесник». Через рік їх знову запросили до філармонії — на місце розформованого ВІА «Ватра». В 1979 році з майже повним складом «Ватри» Морозов переходить в «Смерічку». Завдяки цим ансамблям Віктор має можливість тісно співпрацювати з багатьма відомими співаками й композиторами, такими як Ігор Білозір, Оксана Білозір, [image: image12.jpg]


Віка Врадій, Назарій Яремчук, Володимир Івасюк та іншими.

«Стрілецькі могили»В квітні 1988 року Віктор Морозов став одним із засновників та мистецьким керівником театру-кабаре «Не журись!», в якому авторські пісні поєднувалися з гострою політичною сатирою. Театр представляв глядачам пісні, заборонені Совєтським режимом. А 5 жовтня 1989 року під час вистави «Повіяв вітер степовий» вперше публічно зі сцени Львівської філармонії виконав заборонений тоді національний гімн «Ще не вмерла Україна». Вистава сприйнялася людьми як одкровення, адже вони уперше виконали зі сцени не тільки гімн, але й десятки заборонених у той час стрілецьких пісень. Люди були настільки розчулені й зворушені почутим, що раз у раз зривалися на ноги і слухали пісні стоячи, особливо такі, як «Ой, у лузі червона калина», «О, Україно» і, звісно, «Ще не вмерла Україна». Обком партії і КДБ були обурені усім цим “неподобством”, але водночас вони тоді були вже настільки розгублені і здезорієнтовані, що ніяких особливих утисків і репресій проти артистів не було. Серед інших прозвучала пісня , яка присвячена також і Володимиру Івасюку. Справжнім тріумфом для «Не журись!» стала перша «Червона рута» 1989 року. У Чернівцях Віктор виконував пісню «Чернівці» Костя Москальця про хворобу облисіння дітей, «А ви мене поховайте», присвячену пам’яті Володимира Івасюка а також «Джульбарс» на вірші Віктора Неборака. На фестивалі того року він здобув перше місце. Крім того, в Чернівецькому університеті влаштували вечір пам’яті Івасюка. Віктор заспівав на ньому «А ви мене поховайте» перед його портретом.

Морозов був знайомий особисто з Володимиром Івасюком за часів «Арніки», яка виконувала на концертах багато різних його пісень: «Тільки раз цвіте любов», «Колиска вітру», «Балада про мальви», «Пісня буде поміж нас», «Я — твоє крило» та інші. Але ще до «Арніки» з «Quo Vadis» в 1971 році він зробив “важке”, як тоді казали “біґ-бітове”, аранжування «Червоної рути», яка тоді саме набирала шаленої популярності. З цією піснею «Quo Vadis» виступила на пісенному фестивалі «Львівська весна». В залі був присутній Володя, котрий, власне, переїжджав тоді з Чернівців до Львова. Його представили публіці, він встав і страшенно зніяковів, бо ще не був звичний до популярності. Це і була їхня перша зустріч.

Пізніше, вже коли Володя жив у Львові, вони часто зустрічалися і творчо співпрацювали. Івасюк з повагою ставився до музичних проектів «Арніки». А коли 1975 року Олексій Екімян вирішив написати декілька україномовних пісень, бо вважав це рецептом всесоюзної популярності (такою славою користувалися тоді пісні Івасюка), то він звернувся саме до Володі, якого дуже поважав, з проханням знайти йому виконавців. Володимир тоді порадив Екімяну «Арніку», і вони записали маленький альбом із чотирма піснями («Сонячний дощ», «Вишнева сопілка», «Катерина» і «Довга дорога»). Більше того, коли під час запису, який відбувався в Києві, група відчула, що в одній з пісень бракує вокалу, то Володя до них приєднався. І таким чином, в приспівах пісні «Вишнева сопілка» поруч з голосом Віктора Морозова, а також голосами Віки Врадій і Володимира Васильєва виразно звучить характерний тенор Володі Івасюка. Цей альбом під назвою «ВІА «Арніка» співає пісні О. Екімяна» був виданий 1975 року фірмою «Мелодія».
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«Кленовий вогонь»Віктору Морозову назавжди запам’ятався ще один момент із творчої співпраці з Володимиром Івасюком. Це було у Львові у 1973 році, в Аптечному управлінні, тому що ансамбль «Арніка» був самодіяльним при львівському Аптекоуправлінні, і там було фортепіано в залі. Володя був уже широко відомим, “маститим” композитором, Віктор же тільки починав компонувати власні пісні. І ось одного разу Івасюк раптом запропонував написати пісню разом! Він сказав: «Вікторе, давай напишем разом якусь пісню!» Для Морозова це стало великою несподіванкою. Вони справді сіли за інструмент й почали вигадувати різні музичні фрази — Івасюк починав, а Морозов намагався додати щось своє. Зрозуміло, що з цього експерименту нічого не вийшло, хоч у самого Володі з цих початкових музичних фраз згодом визріла пісня . Віктор довго не міг зрозуміти, для чого Івасюку це все було потрібно. І тільки набагато пізніше, вже після загибелі Володимира, збагнув, що таким чином Володя м’яко, ніби між іншим, допоміг йому відчути впевненість у своїх силах. Адже якщо Івасюк, маститий композитор, закликав до співпраці його, початківця, значить, його творчість також чогось варта. Через усе своє життя Віктор проніс глибоку вдячність за такий блискучий педагогічний прийом.

На жаль, з часів «Арніки» збереглися лише дві пісні Івасюка, які співала Віка («Тільки раз цвіте любов» і «Колиска вітру»), але дуже поганої якості — запис з концерту на поганенький портативний магнітофон. А от з часів «Смерічки» зберігся «Капелюх» у виконанні й аранжуванні Віктора Морозова на альбомі «Смерічка». Нею Морозов виконав ідею про спільну пісню. Коли він вирішив записати «Капелюх» Володі Івасюка, то додав вже свої фрази, яких не існувало в першоваріанті. Приспів «Кап-кап-капелюх…» він додав від себе. Саме цей варіант пісні виконують сьогодні всі виконавці, наприклад львівська «Піккардійська терція».



Дивись також
Дискографія: дивитися
Музичні записи: послухати

Офіційна сторінка Віктора Морозова
http://www.victormorozov.com/
Віктор Шпортько

Народний артист України співак Віктор Шпортько згадував:

«З Івасюком ми планували робити великі справи. Я заспівав від сили три-чотири Володині пісні. Дуже йому подобалося у моєму виконанні «Літо пізніх жоржин» — голосова подача, подих відчуття, інтонація. Приваблювала кантиленна, так звана вокальна рівність голосового звуку. На записах пісень сам диригував. Я був упевнений, що у мене буде миттєвий злет. Володина підтримка для мене була другим творчим диханням. Але передчасна смерть нанівець зруйнувала усі плани… Батько композитора підписав для мене збірочку пісень сина, яка стала учбовим репертуаром для моїх студентів. У кожному з них вишукую індивідуальність. Не сліпе мавпування когось, а власна розкритість. Даю змогу відкрити й для себе незнайому пісню. Наприклад, «Я ще не все тобі сказав». Там діапазон страшенний. Там злет, надрив, емоційний стан, який треба виплеснути з себе. Це Івасюк такий. Від своєї природи, від гір. Це дається від Бога, від джерел. Ще від чогось. У Володі це було».



Дивись також
Дискографія: дивитися
Музичні записи: послухати
Євген Коваленко

Клавішник-саксофоніст, композитор, Заслужений артист України Євген Коваленко (народився 14 квітня 1948 року) відомий як музичний керівник ВІА «Кобза». Він дружив із Володимиром Івасюком та був одним із перших виконавців пісні «Водограй». Євген пише у своїх спогадах:

«З Володею ми зналися тривалий час. Проте знайомство було позначене хвилинними зустрічами за кулісами під час концертування вокально-інструментального ансамблю Кобза у Львові. Нас там дуже любили, — бувало, навіть люди, далекі від естрадного життя, казали: «На свою вітчину їдете, хлопці».

Та одного разу доля звела нас з Володею у Києві, в Будинку звукозапису. Він тоді приїхав до столиці, щоб записати фонограми нових творів. Чомусь не змогла прибути Софія Ротару, й хлопці зі студії умовили виконати нові твори Лідію Михайленко. Ліда ж їздила напередодні з нами до Львова, де, на нещастя, стався з нею прикрий випадок — перелом руки й ключиці. Тож я не був певен, що вона погодиться. Однак, вона була справжній боєць.

Одну з пісень — «Я — твоє крило», необхідно було записати дуетом. Спочатку гадали, що це зробить сама Ліда, наклавши обидва голоси, та останньої миті запропонували це зробити мені. І я прибув на студію. Так трапилося, що, прийшовши в Будинок звукозапису, привітався з Володею й одразу заглибився в текст пісні. Записали ми її досить швидко й вдало. Відтак твір «Я — твоє крило» одразу почали “крутити” як на телебаченні, так і на радіо — особливо по «Маяку».

Найперше, пригадую, мені цікаво було побачити, як Володя пише ноти. Адже у кожної творчої людини є в житті справжні друзі і друзі так звані, бо в обличчя вони кажуть одне, за спиною — бозна-що. Тож і про Івасюка розпустили плітки, мовляв, ніякий він не музикант, він навіть ноти писати нездатен. Дехто, зазначу, й вірив тим пліткам. Адже не всі знали, що Володя мав дві освіти. Головне ж, крім музичної освіти, він мав природній дар, який Бог дає не кожному. Отож, ноти, які я взяв до рук, мені, музикантові-професіоналу, сказали дуже багато: так дещо недбало писати нотні знаки міг лише професіонал, у якого кожна позначка на нотному папері, сто разів повторювана, мала отой, на перший погляд, штришок недбальства. Це з часом виробляється у того, хто завжди поспішає покласти на папір мелодію, що тільки-но народжується.

Зауважу, що, крім дару Божого й музичної освіти, мав Володя відчуття мелодії, а також часу, який вимагав нової ритміки. Мелодії Івасюка були чисто українськими за інтонаціями, до того ж занадто сучасні: він випереджав — як композитор — своїх сучасників на десяток літ. Ось візьмемо пісню, яку ми з Лідою Михайленко записували. Здавалося б, ішлося в ній про птаха, про крила — про щось надземне, так би мовити. Та все одно була та пісня дуже й дуже земною. До слова, практично кожен твір, що писав Володя, мав оцю глибоку метафоричність. І цим пісні його зачаровували, змушували мислити, думати про світ, у якому жили всі ми.

Під час запису ще раз переконався у правильності думки, яку мав з раніших спілкувань: Володя Івасюк дуже вимогливо ставився до кожної нотки, кожного слова. Запримітив це ще із львівських зустрічей. Він приходив за куліси чи передавав кимось ноти нового твору, а потім, почувши виконання, часто-густо розставляв свої акценти-наголоси. І виходило зовсім добре. До речі, ми, тобто ВІА «Кобза», виконали пісню Володі Івасюка «Водограй» першими, твір увійшов у нашу платівку. Звичайно, згодом “розкатала” на повну “катушку” цю пісню чернівецька «Смерічка», але першими виконали її ми. Володя передав її нам через знайомих. У ті часи на українській естраді існувала прекрасна традиція, коли композитори приходили в колективи, пропонуючи свої твори, й одразу радили, як краще “ставити” твір. Приходив і Володя. Ні, він ніколи не наголошував, що він — Івасюк, просто пропонував познайомитися з клавіром. Та й ми, музиканти, не звертали тоді уваги — автор є членом Спілки композиторів чи ні, для нас головне було — гарна чи негарна пісня. То вже пізніше чиновники від культури придумали обмеження: не член Спілки — то не можна й виконувати пісню. Згодом узагалі ввели навіть кількісне обмеження — не більше 3–4 творів, автори яких — не члени Спілки композиторів. А маститі ж не писали для естради, єдиним кумиром якої на той час був Івасюк. Гадаю, на боротьбу з цими чиновницькими витівками Володя витратив чимало сил і снаги. Звичайно, на шкоду справі, на шкоду творам, що були задумані, але не здійснилися.

Так, на той час, коли ми зустрілися з Володею Івасюком у Києві, він уже став легендою: здається, не було жодного українського ансамблю, який би не виконував його творів. І мені було цікаво відзначити високий професіоналізм Івасюка і як композитора, і як аранжувальника, і як репетитора. Та був того дня Володя дуже заклопотаний, навіть знервований. Однак під час вечері, що відбулась після завершення запису, прохопився, вибачившись за кепський настрій, що зранку мав у Києві розмову з якимось чиновником (на жаль, прізвища не назвав) і той дав зрозуміти: ти не є членом Спілки композиторів, то, відповідно, знай своє місце, дякуй, мовляв, що ми — теж люди — такі поблажливі — могли б зовсім твої пісні заборонити. Та чи ж людині не все одно, член Спілки композиторів чи просто аматор створив пісню — аби лиш гарна була! Однак телефонна розмова позначилася на поведінці композитора. Здалося мені, він замкнувся в собі, був трішки суворий, з малознайомими розмовляв не тепло. Та коли ми з Лідою Михайленко швидко записали фонограми, відтанув. Жартував, обіцяв написати для Ліди ще не одну пісню, бо, як сказав: «Думав, лише Софія Ротару справжня співачка, а виявляється, їх так багато в Україні».

На жаль, то була моя остання зустріч з Володею перед трагедією, що звалилася на українську культуру, — Володі невдовзі не стало.

Мені запам’ятався й такий епізод. Працювати з Володею в студії було дуже легко та водночас дуже складно. Адже він був надто вимогливий і настирний. Буквально до кожного поруху мелодії був чутливим, нервував, коли щось у нас із Лідою не виходило. Для нього, звернув я увагу, піано, тобто тихо, означало саме тихо, а форте чи фортісімо, тобто голосно і найголосніше — то справді найголосніше. Тут він був невблаганним. До слова, порядок любив у всьому. Скажімо, ми працювали з музичним режисером, а в студію весь час хтось заходив, про щось запитував, одне слово, заважав зосередитись. Володя й тут не поступився — поклав край тому ходінню.

Одного вечора ми по-справжньому погомоніли з композитором — він мав час перед від’їздом до Москви, то ми й розговорилися. Оце зараз пригадую ті часи, порівнюю із сьогоднішніми. Так, ми, учасники вокально-інструментальних ансамблів, були тоді щедрішими. Це нині нерідко з’ясовують, хто перший виконав, записав ту чи іншу пісню. Тоді ж не ми замислювалися над цим. У нас просто не було на це часу, бо не було між нами заздрощів. Навпаки — всі ми намагалися підказати колезі, що треба виправити, готові були допомогти, аби лиш українська естрадна пісня звучала якомога краще. Звучала прекрасно не лише в лідерів, а в усіх, хто брався за її виконання. Аналізуючи давнє, замислююсь, і здається мені, отой дух взаємодопомоги, взаємовиручки, взаємозгоди між учасниками естради великою мірою випромінював він, Володя Івасюк.

Він справді був величезним авторитетом серед музикантів та співаків. До нього дослухалися. А він щиро бажав, щоб усі ВІА звучали добре, щоб пісня українська ширилася світами. І зробив для цього дуже й дуже багато. Його життя — його пісні. У них він житиме, скільки світитиме сонце».

Вікторія Комлик

Важко писати про людину, яку добре знаєш. Ще важче про того, кого знаєш надто добре. Просто тому, що об’єктивності дотриматись навряд чи вдасться. А до цієї людини я, зізнатися, відношуся не неупереджено. Та все-таки спробую відсторонитися і пригадати віхи Вікиної біографії крізь призму мого тодішнього сприйняття.

Кінець 80-х, початок 90-х. Україна. Період великих надій і становлення національної самосвідомості. Початок свободи, незалежності, боротьба з віджилими естрадними штампами. Новий, уже власний фірмовий рок «Made in Ukraine». Перший фестиваль «Червона Рута», конкурс «Міс Рок-Європа», усвідомлення України частиною тієї самої Європи…

І серед усього цього — як свіжий вітер, як сніжний буран, як сонячний удар — вона. Віка Врадій увірвалася в сонне болото української естради як хуліган-хлопчисько уривається посередині уроку в клас і перевертає все. Співачка зі Львова з на диво сильним голосом і ні на кого не схожим іміджем. Просто Віка, Сестричка Віка, як її спочатку називали, зв’язуючи у свідомості з відомими «Братами Гадюкіними», що злетіли на тій же постперебудовній хвилі.

Віка-Vіка-Віка… Концерти, кліпи, перші премії «Червоної рути», горде звання «Місс Рок-європа-92». Співачки з Австрії, Франції, Голландії, Росії, що приїхали на конкурс, залишені позаду. Тисячні юрби на стадіонах, радіо, телебачення, нові пісні, тексти до яких завжди писала вона сама, голос, розмножений на тисячах касет, гастролі, шанувальники, фан-клуби…

І раптом посередині всього цього — від’їзд в Америку. Рік, два, вісім… Пам’ятаєте, у Булгакова — «Що потрібно було цій жінці, в очах якої завжди горів якийсь незрозумілий вогник? Не знаю…»

Теплий осінній вечір. Ми сидимо з Вікою серед осінніх дерев штату Нью-Джерсі, куримо і говоримо про різне. Все як завжди, якщо не звертати уваги на магнітофон, що крутиться на столі…

— Скажи, ти поділяєш своє життя на періоди чи розглядаєш його як незупинний процес?

— Не знаю. Моє життя, напевно, складається з дуже численних періодів. Це навіть не залежить від місця перебування, не залежить від часу. Це — напевно, дуже велика кількість починань з нуля. Дуже велика. Це просто якісь, скоріше, сходи, а не тимчасові періоди.

— Сходи вгору?

— Не завжди. Але в остаточному підсумку виявляється, що це все-таки вгору.

— В Америці ми всі формально поділяємо життя на «там» і «тут», особливо якщо тут уже прожитий великий відрізок часу. Як ти вважаєш, що тобі дало американське життя?

— Розуміння життя.

— Ти хочеш сказати, що до цього життя як би не розуміла?

— Думаю, що наскільки змогла його зрозуміти тут, я там не розуміла. Я виросла в благополучній родині, була улюбленою дитиною, ніколи не знала справжніх труднощів, труднощів виживання.

— І все-таки ти пережила зоряний період у своєму житті, а цей нелегкий іспит…

— Я ніколи не вважала його зоряним. Це був період роботи, насамперед. Я була щаслива, але тільки від того, що мала можливість виразити себе, від того, що мене розуміли. Щасливих хвилин, зізнатися, було не так вже багато. Точно можу назвати щастям ті хвилини, коли я перебувала на сцені.

— Таких людей, які б могли раптом на повному зльоті, на піку популярності все залишити, думаю, дуже мало. А ти виїхала в період саме такого злету…

— А я і не їхала. Точніше не думала, що це так надовго буде. Я захотіла просто продовжити пізнання чогось нового, іншого світу. Це, до речі, типова риса Водолія — цікавість. Я люблю пізнавати, шукати, знаходити нове. Це для мене — вищий кайф. Але як тільки я досягаю пізнання чогось, мені стає нудно, я знову починаю шукати новий об’єкт. Це завжди і рухало мною. Я — такий собі шукач пригод.

— Пригод було багато?

— А багато — це скільки? Більше ніж три? А якщо серйозно, то моє життя насичене багатьма цікавими речами. І я ні про що не шкодую. Точніше, не можу дозволити собі шкодувати про що-небудь у цьому житті. Будь-які моменти життя — це якісь уроки. Я завжди училася тільки на своїх помилках. Тільки. Може бути, тим цінніший досвід.

— Один може сказати, що в його в житті було більше смутного, важкого, інший - що світлого, радісного. Словом, хтось йде по життю з барабаном, а хтось з вінком. А ти?

— Я — щаслива людина. Я ніколи не пам’ятаю нічого поганого. Може бути, я бачу те, що я хочу. Але я бачу більше світлого і щасливого. Незважаючи ні на що.

— Я знаю, що ти вмієш створити навколо себе затишок у будь-якій ситуації. Що для тебе поняття дому?

— Якщо в загальному плані, то для мене дім — це якийсь мій острів. Це мій і тільки мій світ. Якщо взяти в мінімальному аспекті, то це той затишний куточок, у якому я можу почувати себе добре, комфортно. Усе, що там повинно бути — незначне по суті. Це не стосується ані меблів, ані предметів інтер’єру. Це може бути трава і небо над головою. Напевно, мій дім — це насамперед я сама, не важливо, де я при цьому перебуваю.

— У якому домі ти росла?

— Я росла в дуже гарному, теплом, доброму, ніжному домі. З книгами, з улюбленими людьми. Але будинок для мене — не фізичне поняття. Це скоріше щиросердечне оточення. Атмосфера. Мені дуже важлива ніжність. Не можу сказати, що мене підготували до складнощів життя…

— А, може, і навпаки.

— Може. Дійсно, завдяки цьому у всьому моєму подальшому житті, що б не траплялося, що б не відбувалося, до всього: до людей, до подій я ставилася з добротою. Я намагалася любити. Мене не навчили злості. Але, може бути, тому я дотепер живу в не зовсім реальному житті. Але я цьому, до речі, дуже рада.

— Ідеальне місце проживання для тебе — це…

— Якщо не в буддійських ченців у Тибеті, то, напевно, на острові, оточеному водою. Але на цей острів мені б хотілося хоча б періодично затаскувати деяких своїх друзів. Одна на острові або в лісі я могла б прожити досить тривалий період, але в людському спілкуванні теж є дуже багато чого. Мені воно також дуже потрібно. Мною рухають крайності. Скажімо, я до без тями люблю природу, але я до без тями люблю і Нью-Йорк — кам’яний острів. Зовсім не незаселений. Але я можу знаходити в ньому безлюдні для себе моменти. Скажемо так — я можу знаходитися на ненаселеному острові, поки в мені не дозріє потреба видати ту енергію, що у мені нагромадилася за період безлюдності. Коли в мене був дуже насичений гастролями період, я іноді виривалася в Карпати. Брала рюкзак і йшла, попередивши рідних і близьких. Мені ні з ким не хотілося спілкуватися. Я могла не вимовляти ні слова протягом, скажемо, десяти днів. Це підживлення було необхідне.

— Ти занадто сильно вихлюпувалася?

— Так. Я з тих людей, що не можуть робити що-небудь напівноги. Тому, що я роблю, я можу віддатися до останньої краплі, до останньої своєї клітинки. Я можу або робити або не робити. І якщо роблю, то немає значення ніщо: хвора я або здорова, у настрої чи напівмертва. Я можу або робити добре, або не робити ніяк.

— Як ти вважаєш, що винесло тебе тоді, на початку 90-х на гребінь справжньої, не дутої популярності?

— Знаєш, я завжди була тим, ким я є. А те, що люди про мене дізнались… Це було місце і час. Так лягли зірки. Але цьому передувало 15 років мого життя і роботи. Я до цього йшла стільки, скільки себе пам’ятала. І усвідомлено (робота в різних колективах, роки навчання в ГІТІСі), і не усвідомлено. Бо, чесно тобі скажу, я не прагнула ніколи стати популярною.

— Ти сприйняла популярність як данину, як закономірність. Може, тому ти так легко з нею розсталася?

— Мавр зробив свою справу, мавр може піти. Можу пояснити. Якась наступила мить після безумно насичених кількох років підряд. Виступи, концерти. Я ніколи не співала під фонограму. І все своє життя я не проміняю на ті миті, коли стояла біля мікрофона і говорила з людьми. Спілкувалася з ними. Це був особливий, навіть космічний зв’язок. Це за межею нашого розуміння, за межею чуттєвості. Бували моменти, коли я могла б віддати життя за будь-якого сидячого в залі. І це було щиро. І раптом настав момент після моєї перемоги на музичному конкурсі «Міс Рок-Європа» коли я зрозуміла, що мене використовують, на мені хочуть заробити. Я відчула якусь загнаність, те, що не всі мене розуміють. Моє ім’я намагалися втягнути в якісь політичні процеси. А я політику взагалі не люблю. Можу зрозуміти, звичайно, якісь речі, що відбуваються зі світом, у якому я перебуваю, але в той же час я завжди перебуваю ще десь і на своєму незаселеному острові. Тож була мить, коли мені стало нецікаво. Все було розписано наперед: великі гастролі, великі концерти, заробляння великих грошей. Мені стало нудно. А коли я потрапила до Нью-Йорку, то відчула, що тут мені подобається. Я могла ходити по вулицях у своїх черевиках, фарбувати волосся у зелений колір і нікому до цього не було справи.

— Ти завжди любила виділятися з юрби?

— Я не любила. Я це робила тому, що хотіла бути самою собою. Я з дитинства була несхожа на навколишніх, але завжди поводилася щиро. І мене ніхто не міг приборкати. Можна було або любити і приймати, або ненавидіти.

— Як твої батьки ставилися до всіх твоїх проявів?

— Батьки мене безумно любили. На жаль, мама не дожила до того моменту, коли прийшла популярність в Україні, тому що вона померла у 88-му році, а перший фестиваль «Червона рута» був у 89-му. Але я завжди почувала, що вона мене підтримує навіть звідтіля. Тому що мама була найбільш улюбленою моєю людиною, найбільш близькою. Одного разу я зрозуміла її ставлення до моєї творчості. Я співала вже давно, а вона приїхала до мене на виступ у Кисловодськ. До цього вона мене на професійній сцені не чула. А тут я побачила, що вона сидить у залі і плаче. У мене був такий ком у горлі… Я взагалі не могла доспівати пісню. А мама сказала після концерту: «Я ніколи не думала, що ти так співаєш, але я завжди в тебе вірила». А тато… Тато встиг… Він застав усе. Він говорив іноді щось, звичайно. Наприклад, коли я поголилася налисо в знак протесту в 90-му році, коли київські студенти влаштували голодування: «Може, я чого не розумію… Боже мій, Віка! А що сусіди скажуть?» Але в той момент я вважала, що повинна вдіяти саме так.

— Ти завжди сама собі вигадувала імідж? Ніколи не сумнівалася в тому, що правильно робиш, правильно виглядаєш?

— Сумніви мені знайомі, звичайно. Але сумніваюся я до того моменту, поки я… не впевнена. От надягла я шолом льотчиці на фестиваль «Червона рута» і вийшла на сцену. А це був шоломик моєї мами, у ньому вона сфотографована в 15 років. Я просто відчула, що повинна надягти його на сцену.

— Якого чоловіка ти хотіла бачити поруч із собою зараз?

— Ніколи в мене не було ідеалу чоловіка, трафарету. І немає й досі. Але мене терпіти непросто, хоча є близькі чоловіки, що зі мною спілкуються все моє життя. І з чоловіками, з якими була одружена, зберегла дружні відносини…

— Що для тебе головне в чоловікові?

— Надійність. Він повинен бути для мене кращим у світі другом. Мені і везло, і не везло. Була у моєму житті одна дуже надійна людина, але я її втратила, може бути, через мої фантазії, через те, що не хотіла жити в реальності. Це моя помилка, але як вже сказала, я ні про що не шкодую.

— Тобі любов заважала в творчості чи допомагала?

— Любов завжди допомагає. Любов — це все моє життя, і все моє життя — любов. Не творчість, не робота, а саме любов.

— Тобі не сниться, що ти на сцені, а тобі аплодує тисячна юрба?

— Мені це не сниться, я про це не думаю. Я знаю точно, що це знову буде.

Цитата з київської газети «Факти і коментарі» (червень 2000 року), що присвячена виходу першого в Україні диска (СD) співачки: «Віку у свій час вважали українською Ніною Хаґен, панк-рок-королевою, що, мабуть, передчасно виїхала до США. Бо і донині “ніша” Віки ніким не зайнята… Мабуть, звідси і неослабний інтерес до львівської рок-легенди, якій нічого іншого не лишається, як знову “матеріалізуватися”.

Наталя Біла, журналіст
Нью-Йорк



Дивись також
Музичні записи: послухати
[image: image14.jpg]


[image: image15.jpg]


[image: image16.jpg]


[image: image17.jpg]


[image: image18.jpg]


[image: image19.jpg]


